
            Конспект НОД по развитию речи во 2 младшей группе 

                          на тему: «К нам пришла весна».  

 

Воспитатель: Сучкова Светлана Михайловна 

Вид занятия: тематическое.  

Цель: Формирование первоначальных представлений об изменениях с 

приходом весны, развитие речи детей.  

Задачи:  

Образовательные: Расширить и уточнить знания детей о весне, её приметах. 

Развивать умение отгадывать загадки. 

Расширять словарный запас существительных и прилагательных.  

Развивающие: Учить детей отвечать на вопросы воспитателя.  Развивать 

мелкую моторику рук. 

Развивать умение выполнять движения в соответствии с текстом. 

Развивать внимание, память, речь. Активизировать словарный запас детей по 

теме.   

Воспитательные: Воспитывать бережное отношение к окружающему миру. 

 

Материалы и оборудование: картинки – иллюстрации по теме «Весна», набор 

разрезных картинок «Весна», Кукла Оля. Аудиозапись звук капели. 

Предварительная работа: прослушивание песен о весне, рассматривание 

иллюстраций о весне, наблюдения во время прогулок, беседы о весне.  

 

Ход НОД:  
 

1.Организационный момент. 
Воспитатель организует детей и проводит игровое упражнение 

«Поздороваться нам нужно». Дети встают в круг 

 

Воспитатель:  

Поздороваться нам нужно 

Говорю тебе «Привет!» 

Улыбнись скорей в ответ. 

Здравствуй правая рука, 

Здравствуй левая рука, 

Здравствуй друг, здравствуй друг, 

Здравствуй весь наш дружный круг. 

Мы ребята дружные - да - да – да.  

 

Воспитатель: Ребята, посмотрите друг на друга; улыбнитесь и тихонечко 

садитесь. 

 

Введение в проблемную ситуацию.  

Стук в дверь. Воспитатель обращает внимание детей на стук.  



Воспитатель: К нам в гости пришла кукла Оля. Давайте, поздороваемся, с 

ней.  

Оля приготовила для нас интересные  задания. Нам надо постараться их 

выполнить. Вы готовы? (ответы детей). Тогда слушайте внимательно. 

1 задание.  

Отгадывание загадок. Послушайте и скажите, о каком времени года эти 

загадки? 

Тает снежок,  

Ожил лужок, 

День прибывает 

Когда это бывает? (Весной.)\ 

 

Приходит с добром, 

Веет теплом, 

Светом солнечным красна, 

А зовут ее … (Весна.)  

 

Кукла Оля: Правильно, ребята, это загадки о весне. 

А как вы, догадались, что это весна? (Светит солнышко, появились сосульки,  

снег тает, бегут ручьи). 

 

2 задание. 

Рассматривание картин – иллюстраций «Весна». 

Беседа по содержанию картин. 

Словарная работа: весна, проталина,  ручей, сосулька, тепло, капель, 

подснежник, ранняя, долгожданная, яркое и т.д. 

 

3 задание.  

Дидактическое упражнение: «Собери целое  из частей»  (работа детей с 

разрезными картинкам «Весна». 

 

4 задание. 

Физминутка «Весна» (разучивание) 

Весна идет, Шаги на месте 

Весна поет, «Дудочка» руками 

Весна согревает, Потянуться к «солнышку», 

погладить себя обнимающими движениями 

Весна убирает, «Подметаем» 

Листья распускает, Делаем «бутон» руками 

Птички прилетают ,  Движения руками-«летят» 

С солнышком танцуют Кружатся 

И цветы рисует. «Рисуют»  

 

 

 



5 задание. 

Слушание «Звуки капели».  

Воспитатель: Ребята, вы узнали что это?  (ответы детей). 

Кукла Оля: правильно это «плачут» сосульки. 

Когда на улице тает сразу много сосулек – получается капель. 

Давайте, повторим все вместе: капель. 

 

 Пальчиковая гимнастика: «Капель» 

“Кап-кап-кап звенит капель – (барабанить пальцами по столу, имитируя игру 

на пианино ), 

Это к нам пришёл апрель”.  (Игра повторяется 2-3 раза). 

 

Вопросы уточняющего характера.  

- Что происходит с сосулькой в тепле? (Тает, по сосульке стекают капельки).  

- Если дотронуться рукой до сосульки, какая она? (Холодная, мокрая, 

скользкая, гладкая, ледяная). 

- На что она похожа? (Ответы детей) 

Посмотрите на нее, какая она? (Прозрачная, острая, опасная). 

 

6 задание . 

Игра «Что бывает весной?» 

Воспитатель: Давайте расскажем, что бывает весной?  Свой ответ начинайте 

со слова “весной”… 

Я начну… 

Весной… ярко светит солнце. 

Воспитатель дает возможность всем детям ответить на вопрос «Что бывает 

весной?  

Ответы детей. 

Весной тает снег. 

Весной появляются проталинки. 

Весной появляются лужи. 

Весной набухают почки 

Весной прилетают птицы. 

Весной появляются сосульки. 

Весной бегут ручьи. 

Весной просыпаются насекомые ? 

Весной дикие животные меняют цвет шубки. 

Весной у зверей появляются детеныши. 

Весной появляется трава. 

 

Рефлексия. 

Кукла Оля:  Ребята, вы сегодня очень хорошо справились с  моими 

заданиями. Вы сегодня молодцы! Я дарю вам раскраски «Весна». 

 

Дети прощаются с куклой Олей.  


